16

星期四

农历癸卯年十月初四

国内统一连续出版物号

CN50-0036

邮发代号77-40

总第353期 今日4版

新华社北京11月15日电 11月16日出版的 第22期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主 席、中央军委主席习近平的重要文章《推进生态文明 建设需要处理好几个重大关系》。

文章强调,随着新时代生态文明建设实践的深 入推进,我们对生态文明建设的规律性认识不断深 化。总结新时代10年的实践经验,分析当前面临的 新情况新问题,继续推进生态文明建设,必须以新时 代中国特色社会主义生态文明思想为指导,正确处 理几个重大关系。

文章指出,一是正确处理高质量发展和高水平 保护的关系。高质量发展和高水平保护是相辅相 成、相得益彰的。高水平保护是高质量发展的重要 支撑,生态优先、绿色低碳的高质量发展只有依靠高 水平保护才能实现。在中国式现代化建设全过程 中,我们都要把握好高质量发展和高水平保护的辩 证统一关系。要站在人与自然和谐共生的高度谋划 发展,把资源环境承载力作为前提和基础,自觉把经 济活动、人的行为限制在自然资源和生态环境能够 承受的限度内。通过高水平保护,不断塑造发展的 新动能、新优势,着力构建绿色低碳循环经济体系, 有效降低发展的资源环境代价,持续增强发展的潜 力和后劲。

(下转2版)

玉

民

向

主管主办:重庆日报报业集团 出版:《新渝报》编辑部

习近平抵达旧金山举行中美元首会晤 同时出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议

新华社旧金山11月14日电(记者 刘华 杨士龙)当地时间11月14日下午,国 家主席习近平乘专机抵达美国旧金山,应 邀同美国总统拜登举行中美元首会晤,同 时应邀出席亚太经合组织第三十次领导人

习近平乘坐专机抵达旧金山国际机 场时,受到美国加利福尼亚州州长纽

习近平乘坐的车队离开机场前往下 榻饭店途中,许多华侨华人和中国留学生 代表等候在沿途街道,挥舞中美两国国旗, 热烈欢迎习近平主席到访。

蔡奇、王毅等陪同人员同机抵达。

中国驻美国大使谢锋也到机场迎接。

□ 重庆日报记者 王翔

跨越山海、心手相连。11月15日,上 海市委副书记、市长龚正率上海市代表团 来渝考察对口支援工作。市委副书记、市 长胡衡华陪同考察。

市领导于会文参加。

上海市对口支援万州区始于三峡工程 的建设。在三峡移民纪念馆,代表团听取 三峡库区历史文化、移民文化及上海市对 口支援三峡库区情况介绍,查看三峡移民 厅等,再次重温了以"顾全大局的爱国精 神、舍己为公的奉献精神、万众一心的协作 精神、艰苦创业的拼搏精神、开拓开放的创 新精神"为内涵的三峡移民精神。

上海市代表团来渝考察对口支援工作

龚正参加 胡衡华陪同

近年来,在上海对口支援帮扶下,万州 安溪村的交通等基础设施得到极大改善, 解决了多年制约安溪村发展的瓶颈。安溪 村在安澜谷核心景区建设配套设施,打造 安澜谷滑翔伞、山地车等旅游项目,吸引了 不少游客,为代表团展示出了一幅 "产业 兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活 富裕"的乡村振兴画卷。

在对口支援过程中,上海市聚焦群众

最关心的医疗、教育等民生问题,积极帮助 万州提升公共服务水平。代表团考察的万 州上海中学和万州上海医院就是其中的典 型。自1997年以来,上海就累计安排资金 4300万元,支持万州上海中学综合教学楼、 运动场、食堂、图书馆等基础设施建设提 升,理化生实验室改造,师资培训等,使该 校一跃而成该地区的优质学校。自1995年 以来,上海先后投入资金8441万元,对万州

上海医院的住院楼和医技楼进行环境改造 和设施设备提升,建设特色专科,培训当地 医护人员,新建内科住院楼,使医院从乡镇 卫生院转型升级为综合医院。

据市水利局有关负责人介绍,自开展 对口支援万州区工作以来,上海市已累计 援助资金41.3亿元,援助项目823个,为推 动万州移民搬迁、促进经济社会发展和社 会进步作出了重要贡献。

新华社成都 11 月 15 日电(记者 李 倩薇)记者从成都市人力资源与社会保障 局了解到,在成渝地区双城经济圈建设过 程中,成渝两地人社部门在就业、社保、 人才、劳动关系公共服务"四大体系"方 面积极携手合作,目前已达成近200项合

在稳就业方面,截至目前,两地共享人 力资源和就业岗位信息24万个,已联合开 展成渝专场招聘活动53场,为两地2262家 用人单位发布5.92万个就业岗位,实现劳 务转移11.04万人,落实社保补贴、培训补 贴、创业贷款补贴、就业补贴等政策补助资

成渝两地人社部门达成近200项合作措施

在社保公共服务方面,两地已办理成 渝间基本养老保险关系转移业务1.07万人 次,互办社保待遇领取资格认证1.43万人 次。两地还加快人社数据资源汇聚,在交 通出行、旅游观光、文化体验等方面实现更 多"同城待遇",推进两地社保卡"一卡通 游",在两地24个景区实现社保卡网上购票 及预约,社保卡作为身份凭证在两地129家 图书馆通借通还,实现成渝电子社保卡线

在人才公共服务方面,今年以来,两地 90家用人单位联动开展人才招引活动,发 布近2500个人才需求;两地技工院校开展 师资互培互训、校际交流17次,联合培养技 能人才1246人;实现专项职业能力证书信 息联网查询和数据互通。

在和谐劳动关系方面,两地同步启动 2023年清理整顿人力资源市场秩序专项 行动,着力规范人力资源服务活动。同

时,落实劳动保障监察信息共享机制,共 享重大劳动保障违法案件和失信联合惩

在近日召开的成渝双核人力资源社 会保障事业协同发展2023年第二次联席 会议上,成渝两地人社部门还举行区县集 中签约仪式,参加签约的12个区县将在就 业、社保、人才、劳动关系等重点领域,开 展人力资源高效集聚、人社政策协同等 101 项合作事项。

河畅岸美龙塘沟

11月15日, 航拍下的大足区棠香人 家龙塘沟河道,流淌的河水搭配蜿蜒的 步道,点靓了乡村美景。

近年来,大足区深入践行生态优 先、绿色发展理念,强化境内河道整治, 统筹推进水污染治理、水生态修复,打 造"河畅、水清、岸绿、景美"的新景象。

新渝报记者 黄舒 摄



大雨中靠预警跑赢泥石流安全转移42人 重庆是这样做到的

11月14日至16日,世界气象组织二区 协(亚洲)天气、气候、水以及相关环境服务 和应用工作组会议在重庆举行,近30位气 象专家出席了会议。在会议上,重庆市气 象局和沙坪坝区向与会专家展示和推广了 重庆全民早期预警实践,分享了重庆利用 超大城市优势和多年防灾减灾体系建设的 成果经验和案例,为应对气候变化提供有

□ 上游新闻记者 何艳

早期预警工作到位,35分

钟转移42人跑赢泥石流

交流中,重庆市气象局讲述了今年巫 溪县兰英乡如何进行早期预警的案例。

5月30日2时8分,针对降雨较大的乡 镇,巫溪县气象局开展电话叫应10人次,其 中就包括兰英乡。2分钟后,兰英乡人民政 府启动应急响应迅速组织人员撤离到安全 地带,刚从睡梦中被叫醒的乡政府职工、双 通电站职工以及周边居民共42人在大雨中 迅速离家避险成功转移,35分钟后泥石流

早在5月28日,巫溪所在的渝东北地 区就出现区域性大暴雨天气。县气象局第 一时间在当地防汛抗旱调度群里通报降雨 实况、预报未来天气趋势,县委县政府领导 高度重视,提醒各乡镇要早安排,做好风险 防范。第二天,县气象局发布《重要气象信 息专报》,提醒未来多降雨部分地区地灾风 险较高。

5月30日0时巫溪开始出现强降雨天 气过程,1时06分县气象局发布"暴雨黄色 预警信号"。包括该预警在内的其它各类 预警、预报、服务产品等通过预警信息发布 平台的各部门预警分中心及乡镇(街道)预

警工作站进行发布346条预警信息,送达3 万人次。收到预警的兰英乡高度重视,专 门安排夜间值守人员提前确定人员转移 的区域,规划了一条只需要十分钟的撤离 路线,于是有了35分钟快速转移42人的 一幕。

气象预警信息送达公众只 要5到10分钟

自2011年重庆建设多灾种早期预警信 息发布系统以来,灾害性天气监测预报预 警水平不断提高,灾害性天气预报逐步向 气象风险预警转变,直达基层应急责任人 的预警"叫应"机制日益完善,建立了覆盖 市、区县、镇街、村居、网络的气象防灾减灾 "三级体系、五级网络",实现气象普适性预 警信息与行业、镇街个性化响应指令和各 级各类预警对象自动匹配。

预警信息可在1分钟内到达政府领 导,3-5分钟内到达应急责任人,5-10 分钟送达社会公众,预警信息发布人口覆 盖率达98%。目前,政府主导、预警先行、 部门联动、社会参与的工作格局已逐步形 成,气象监测预报预警有效服务重庆重大 自然灾害防范应对,气象防灾减灾第一道 防线作用得到充分发挥。下一步,重庆气 象部门将进一步强化气象灾害防御体系 建设,深入推动气象科技能力现代化和气 象社会服务现代化,努力打造具有重庆 辨识度、国际影响力的全民早期预警工 作成果。

新华社北京11月15日电(记者 魏玉坤 韩佳诺)国家统计局15日发布的数据显示,10 月份,国民经济持续恢复向好,生产供给稳中有 升,市场需求持续改善,就业物价总体稳定,转 型升级扎实推进。

工业生产有所加快,服务业增势良好。10 月份,全国规模以上工业增加值同比增长4.6%, 比上月加快0.1个百分点;环比增长0.39%。全 国服务业生产指数同比增长7.7%,比上月加快

市场销售增长加快,固定资产投资规模继 续扩大。10月份,社会消费品零售总额43333 亿元,同比增长7.6%,比上月加快2.1个百分点; 环比增长0.07%。1至10月份,服务零售额同比 增长19%,比1至9月份加快0.1个百分点。前 10个月,全国固定资产投资(不含农户)419409 亿元,同比增长2.9%,比1至9月份回落0.2个百

货物进出口同比由降转增,贸易结构继续 优化。10月份,货物进出口总额35417亿元,同 比增长0.9%,上月为下降0.7%。1至10月份,货 物进出口总额343199亿元,同比增长0.03%。 其中,民营企业进出口增长6.2%,占进出口总额 的比重为53.1%,比上年同期提高3.1个百分点。

就业形势总体稳定,居民消费价格稳中有 降。10月份,全国城镇调查失业率为5%,与 上月持平。31个大城市城镇调查失业率为 5%,比上月下降0.2个百分点。10月份,全国 居民消费价格指数(CPI)同比下降0.2%,环比

"总的来看,10月份,国民经济持续恢复向 好,主要指标持续改善,经济运行总体平稳。 但也要看到,外部不稳定不确定因素依然较 多,国内需求仍显不足,经济回升向好基础仍 需巩固。"国家统计局新闻发言人刘爱华在当 日举行的国新办发布会上表示,下阶段,要精 准有效实施宏观调控,着力扩大内需、提振信 心、防范风险,促进经济实现质的有效提升和 量的合理增长。

一些人已享受到政策红利,一 些人期待把"堵点"打通 30多个城市重启房贷 "商转公",带来了什么?

据不完全统计,今年以来,全国已有重庆、哈尔滨、蚌埠等 30多个城市迈出房贷"商转公"脚步,一些市民已经享受到了 政策红利。不过,申请"商转公"仍有很多限制条件。综合各 地政策,"商转公"房屋须取得不动产权证书,贷款置换对象限 于纯商业贷款,办理组合贷的购房者无法申请"商转公"。此 外,一些地方的"商转公"政策对住房套数、公积金贷款记录有 明确要求。

连日来,多地重启住房贷款"商转公"业务。

"商转公",即将商业贷款转为住房公积金贷款。由于 商贷和公积金贷款间存在利率差,"商转公"后,可以减轻 购房者的月供压力。据不完全统计,今年以来,全国已有 重庆、黑龙江哈尔滨、安徽蚌埠等30多个城市迈出"商转 公"脚步。

申请"商转公"有限制条件吗? 入局的城市还会持续增 加吗?人们对于"商转公"还有哪些期待?对此,记者进行 了采访。

多地"商转公"开口子

10月26日,四川德阳住房贷款"商转公"政策实施首日,当 地市民冯先生成功办理了"商转公"贷款业务。他算了一笔减 负账:之前的商贷利率是4.1%,现在公积金的利率是3.1%,"商 转公"后,预计可以贷款26万元,能节省利息7万多元,经济压 力小了不少。

随着多地住房贷款"商转公"业务重启实施,一些市民已 像冯先生一样享受到了政策红利。

"居民家庭用于购房的支出少了,用于其他方面的消费能 力就有机会得到释放。同时,也有利于推动刚需购房人群加 快入场。"易居房地产研究院研究总监严跃进表示。

不过,申请"商转公"仍有很多限制条件。综合各地政 策,"商转公"房屋须取得不动产权证书,贷款置换对象限于 纯商业贷款,办理组合贷的购房者无法申请"商转公"。此 外,一些地方的"商转公"政策对住房套数、公积金贷款记录 有明确要求。

例如,湖南长沙的"商转公"业务,仅支持拥有唯一一套自 住住房的职工家庭申请办理;江苏苏州要求,"商转公"的商业 贷款为符合条件的存量首套住房商业贷款;黑龙江哈尔滨明 确,"商转公"的申请者应是首次申请公积金贷款。

合硕机构首席分析师郭毅表示,公积金具有保障性、互助 性,资金池相对较小。从全国层面来看,公积金贷款仅占整体 房贷比重的16%左右,购房者应该理性看待"商转公"的限制

房产证和还清商贷成"堵点"

随着多地公积金政策松动,人们对"商转公"的关注也持续 走热。 (下转2版)